

西安慈善会筹集410万余元物资驰援甘肃抗震救灾



12月18日深夜，甘肃省临夏回族自治州积石山县发生6.2级地震。西安市慈善会快速反应，第一时间做出援助甘肃抗震刻不容缓的决定，当即安排部署驰援甘肃抗震救灾工作。据不完全统计，截止目前西安市慈善会筹集380万余元，市、区、县慈善会共筹集物资价值410万余元陆续送往灾区。还不断有爱心单位和个人正在捐赠款物支援灾区。

12月19日下午，为响应市慈善会号召，西安慈善志愿者总队积极迅速联合西安市民安应急救援中心、西安车坛老王二手车销售有限公司、民盟陕西师范大学附中总支部等单位，共同筹集方便面、矿泉水、棉被、大衣等15车物资，分两批次，昼夜兼程赶到甘肃救援。

与此同时，市慈善会通过官网、公众号及有关媒体向西安市各慈善机构、各界爱心单位和爱心人士发出倡议，“一方有难，八方支援。爱心不分大小，捐赠不分多少，让我们一起伸出援助之手，积极为灾区群众捐款

捐物，同舟共济帮助灾区同胞渡过难关，早日回归正常生产生活。”

12月20日，市慈善会还通过公益宝发起《驰援甘肃抗震救灾》网上众筹项目，市慈善会会长朱智生等领导带头捐款，带动了一大批爱心企业、爱心人士参与到驰援甘肃的行动中来。

西安市慈善会驰援甘肃抗震救灾的倡议发出后，西安地区的爱心企业、爱心人士、各直属志愿者服务队纷纷响应，积极为甘肃救灾捐资献爱。

12月20日，爱心人士孙靖为灾区捐赠1000元现金。21日，从幼儿园接孩子回家路过市慈善会楼下的田女士，看到工作人员正在往车上搬运驰援抗震的物资，立即购买了饼干、方便面、红糖和口罩等物资，并装好打包，放在就要出发的车上。一位80多岁的老人从报纸上看到市慈善会的倡议，在孙子的陪同下，将原准备给孙子结婚用的被子、衣服、鞋子、床单、被罩、枕头等物品，直接送到市慈善会，委托送往灾区。23日，一对夫妇在网上看到倡议书后购买了3万多的羽绒服、儿童鞋送至慈善会，捐赠给灾区……这样暖心感人的故事一直在发生。

期间，不少爱心企业纷纷行动，陕西富攀实业有限公司捐赠价值27万元的衣物；陕西明达城开建设工程有限公司捐赠价值3万元的取暖物资；陕西天恒投资有限责任公司捐赠5万元现金；西安新丝路国际电子商务产业园有限公司捐赠价值130万元的保暖衣物；布兰氏健康科技（广州）有限公司捐赠价值10万元口罩；广州善元堂科技有限公司捐赠价值10万元口罩；陕西新瑞食品科技有限公司捐赠价值9.3万余元清真食品；陕西出入境边防检查总站捐赠价值5万余元帐篷睡袋；西安新百川医药有限公司捐赠价值20万余元药品；那斐家具通过市慈善会向甘肃积石山捐赠了20余万元的床垫和沙发；西北农林科技大学MBA教育中心/MBA联合会驰援甘肃抗震救灾捐款5.82万元；西安神秘现象服装有限公司通过市慈善会向甘肃积石山捐赠了近40万元的500件防水防风防寒服……爱心捐赠还在持续进行中。

本次驰援甘肃抗震救灾，市慈善会前后共出发六批救援物资赶往甘肃，均已由当地接收并在陆续发放。西安市各区县慈善（协）会也时刻不忘慈善为民、救灾救难的宗旨，积极动员所辖区域投入到驰援甘肃救灾的行动之中，组织爱心企业、爱心群众为支援甘肃抗震救灾献爱。



“中国好人”——西安慈善心羽家园创始人常向阳



在西安儿童医院，有一个医生和患儿家长都十分熟悉的名字：常向阳。她是西安慈善心羽家园创始人，是贫困患儿家长眼中的“常姐”，也是患儿口中的“常妈。”

2017年夏天的一个夜晚，常向阳在西安儿童医院血液科手术室门口，看到一名在地上睡觉的老大娘。大娘孙子患白血病，治疗费已是不堪重负，更没钱住旅馆，只能在地上铺个毯子将就着睡。“大娘瘦小瘦小的，一头白发，说：‘西安的馍真贵呀’。”这句话，深深触动了常向阳。心痛之余，她心里瞬间有了一个坚定的想法：“给医院里的人弄个地方。”父亲听了她的想法，问：“想好了吗？给人希望容易，但希望一旦破灭，给人的伤害就更大。”常向阳回答得很坚定：想好了，绝不会关门。父亲和母亲商量：“以后除了吃药，把钱都留给娃娃。”

就这样，在父母的支持下，在西安儿童医院对面的居民小区里，常向阳用自己打工挣来的钱租了一间200多平的房子，从洗发水牙膏擦脸油，到米面油肉蛋奶，对贫困家庭的患儿和家长全部免费提供。就这样，慈善心羽家园在常向阳火一般的热情期待中，成立了。多年来，在当地政府、慈善会，和一大批好心人的帮助下，每月固定开销的问题基本解决了，家园的设施设备逐步完善了。

六年来，慈善心羽家园像一间充满爱的流动小屋，迎来又送走了一批又一批家长和患儿，他们来时陌生和惶恐，走时充满不舍和感动。

每一个孩子常向阳都熟记于心，厚厚的日记本她记了好几本。但她说，不想被孩子记住，因为她想让孩子们回忆起童年的时候，都是快乐。

“我们这些血液肿瘤的孩子，隔月都要做骨穿，全部都是不打麻药，都是硬挨，受的疼痛一辈子都忘不了。”说到这里，常向阳忍不住流下眼泪。于她而言，每一个孩子都像自己的骨肉，伤在孩子身上，疼在自己心里。常向阳很坚强。不论经济多困难、病情多严重的孩子来，她都不会流泪。一天深夜，两个家长求助到心羽家园。“孩子在重症监护室，家长不吃不喝好几天。”生气又心疼的常向阳没有安慰，反而批评家长不负责任，她命令家长：“要相信医生相信科学，相信孩子能治好。现在唯一的任务就是：好好吃饭，好好睡觉。”说话的时候，屋里其他患儿的家长，已经做好了一碗热气腾腾的西红柿鸡蛋打卤面，端给两位新来的家长。

常向阳说，很多家长刚住进来的时候，眼里无光，过几天就精神焕发。“要给家长和孩子信心、力量。永远不能失去对生活的信心。”她的坚强，也无声地传递给了患儿家长。



慈善会大事记 (2023年10月—12月)

9月15日，市慈善会会长朱智生、副会长倪保文出席了西安市“浴”见美好“澡”回幸福老年助浴关爱服务项目启动仪式。

9月23日，市慈善会会长朱智生、执行会长冯慧武、副会长王健康一行出席了由西安大明宫建材家居股份有限公司承办的省第十四届建材家居博览会盛典。

9月25日，市慈善会举行了“携手慈善、守护健康”慢病普查公益援助活动启动仪式，陕西双博中医肝病肾病医院捐赠了价值349.8万元的健康体检卡。市慈善会执行会长冯慧武、副会长王健康参加了仪式。

10月13日，杨兆年将《乡情似玉》做为爱心书籍捐赠给西安市慈善会，市慈善会会长朱智生，副会长桑中玲共同为其颁发了捐赠证书。

10月19日，市慈善会召开“爱为宝”项目工作推进会，省慈善协会副会长陈华洲，慈善专员李和；市慈善会副会长王健康、倪保文，西安慈善志愿者总队队长杨勇出席了会议。市慈善会募集部、项目部，各区县、开发区慈善（协）会参加了会议。

10月22日，市慈善会召开了医疗健康专业委员会成立大会，省慈善协会副会长陈华洲，省慈善联合会副会长郭志英，市慈善会会长朱智生，执行会长冯慧武；市卫健委副主任丁力，市老年健康协会会长张洪涛，市老龄事业发展基金会副理事长李清出席了会议。市慈善会各副会长，受聘特邀顾问，医疗委员会委员代表，各区县、开发区慈善（协）会，志愿者代表及新闻媒体参加了会议。

10月23日，市慈善会会长朱智生，副会长倪保文等人一行前往雁塔区东仪社区，为百岁老人们送去了慰问金和慰问品。

10月31日，西安市慈善会党支部、工会委员会联合举办了“为爱一起走”公益健步走活动，机关全体人员参加了健步走活动。

11月3日，西安市慈善会召开了《慈善西安》慈善宣传歌曲发布会暨抖音短视频培训会，会长朱智生，执行会长冯慧武，副会长倪保文、桑中玲、廖平、姜洪耀、杨勇等出席了会议，各区县、开发区慈善（协）会，直属志愿者服务队代表参加了会议。

11月7日，“亮睛西安·第五季”活动正式启动，市慈善会执行会长冯慧武，副会长王健康、倪保文、桑中玲，慈善专员李西琴；西安大明宫实业集团总裁任恋，集团党委委员、慈善事务负责人王腾飞；西安亮视达眼镜行总经理李娟，参加了仪式。

12月5日，市慈善会会长朱智生出席了“温情共传递志愿暖人心”国际志愿者日座谈会。

12月7日，市慈善会与昆仑信托在西安签署战略合作框架协议，双方成立“西安慈善昆仑信托慈善公益基金”。

12月11日，市慈善会组织机关全体人员学习了部管社会组织《深入学习习近平关于民政工作的重要论述》线上专题学习报告会。

12月19日，市慈善会召开第六次会员代表大会暨第六届一次理事会。市政府副市长任江，市委副秘书长濮斌斌，省慈善协会副会长赵浩义，市民政局局长李平伟，市人大常委会原副省长常务副主任、市慈善会终身名誉会长郝树茂，市人大常委会原副主任、市慈善会终身名誉会长张凡，市政协原副主席、市慈善会终身名誉会长陈振虎等领导出席会议，248名会员代表参加了会议。

12月20-31日，西安慈善会共筹集410万余元物资驰援甘肃抗震救灾。

